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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Χαιρετισμός Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννη 
Κεφαλογιάννη στην υποδοχή των Ευρωπαίων Αρχηγών Αποστολών του 

προγράμματος Pre-Positioning 
 

 
Τετάρτη, 25 Ιουνίου 2025 

 
Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης, απηύθυνε 
σήμερα, Τετάρτη 25 Ιουνίου 2025, χαιρετισμό κατά την υποδοχή των Ευρωπαίων Αρχηγών 
Αποστολών του προγράμματος Pre-Positioning. 
 
Κατά τον χαιρετισμό του ο Υπουργός ανέφερε μεταξύ άλλων: 
 
«Αξιότιμοι επικεφαλής ομάδων και σύνδεσμοι αξιωματικοί των Ευρωπαϊκών αποστολών, 
Με μεγάλη χαρά και βαθιά ευγνωμοσύνη σας καλωσορίζω σήμερα στην Ελλάδα, στην έναρξη 
μιας αποστολής που είναι κάτι πολύ περισσότερο από επιχειρησιακή. Είναι συμβολική. Είναι 
στρατηγική. Και είναι βαθιά Ευρωπαϊκή. 
 
Καθώς συγκεντρώνεστε εδώ από διάφορες γωνιές της ηπείρου μας, δεν φέρνετε απλώς 
εξοπλισμό και προσωπικό. Φέρνετε ένα πνεύμα αλληλεγγύης που καθορίζει την Ευρωπαϊκή 
Ένωση στα καλύτερά της: ενωμένη, προνοητική και αποφασισμένη να σταθεί ενωμένη σε 
περιόδους κρίσης. 
 
Η παρουσία σας εδώ, στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Προ-Τοποθέτησης (EU Pre-
Positioning Program), είναι ένα σαφές μήνυμα ότι κανένα κράτος-μέλος δεν αντιμετωπίζει 
μόνο του τις φυσικές καταστροφές. Ότι τα σύνορα δεν μας χωρίζουν, μας ενώνουν. Ότι 
απέναντι σε αυξανόμενες απειλές, από δασικές πυρκαγιές μέχρι πλημμύρες, η καλύτερη 
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άμυνά μας είναι η συλλογική δράση, η συντονισμένη ανταπόκριση και η αμοιβαία 
εμπιστοσύνη. Η Ελλάδα είναι περήφανη και νιώθει τιμή που σας φιλοξενεί.  
 
Τα τελευταία χρόνια, έχουμε βιώσει τη καταστροφική δύναμη των καταστροφών που 
προκαλούνται από την κλιματική αλλαγή. Όλοι αντιμετωπίζουμε τον ίδιο εχθρό: ένα κλίμα που 
αλλάζει και κάνει τα καλοκαίρια μας πιο μεγάλα, πιο ζεστά, πιο ξηρά και τις περιόδους 
πυρκαγιών πιο έντονες, πιο απρόβλεπτες. 
 
Γι’ αυτό ο ερχομός σας δεν είναι απλώς μια αποστολή, είναι μια διαβεβαίωση. Είναι η 
απόδειξη ότι η Ευρώπη δεν είναι μόνο μια ένωση οικονομιών, αλλά ανθρώπων και 
προστασίας. Ότι μπορούμε να σχεδιάζουμε μαζί, να εκπαιδευόμαστε μαζί, να 
ανταποκρινόμαστε μαζί και να ανακάμπτουμε μαζί. 
 
Δεν πρόκειται απλώς για την κατάσβεση πυρκαγιών. Πρόκειται για την οικοδόμηση μιας 
κουλτούρας ετοιμότητας και ανθεκτικότητας πέρα από τα σύνορα. Για την ανταλλαγή 
γνώσεων, καλών πρακτικών και τη δημιουργία διαλειτουργικότητας μεταξύ των δυνάμεών 
μας. Και πρόκειται για τον αμοιβαίο σεβασμό μεταξύ επαγγελματιών που ρισκάρουν τη ζωή 
τους για το κοινό καλό. 
 
Επιτρέψτε μου, εκ μέρους της Ελληνικής Δημοκρατίας, να εκφράσω τις πιο ειλικρινείς μας 
ευχαριστίες σε καθεμία και καθέναν από εσάς. Στους πυροσβέστες που έχετε υπό τη διοίκησή 
σας. Στις ομάδες που προετοίμασαν αυτή την αποστολή στις πατρίδες σας. Και φυσικά, στην 
κοινή μας πατρίδα, την Ευρώπη, της οποίας το όραμα και ο συντονισμός καθιστούν δυνατή 
αυτή την προληπτική δράση. 
 
Γνωρίζουμε πως η φωτιά δεν γνωρίζει σύνορα. Αλλά ούτε και το θάρρος. Ούτε ο 
επαγγελματισμός. Ούτε η φιλία που σφυρηλατείται μέσα από κοινές αποστολές. 
 
Αυτό το καλοκαίρι, θα εργαστούμε πλάι-πλάι. Θα προστατεύσουμε τα δάση μας, τα χωριά μας 
και τις ζωές, μαζί. Και με αυτόν τον τρόπο, δεν θα υπερασπιζόμαστε μόνο την Ελλάδα. Θα 
ενισχύουμε την ίδια την ιδέα της Ευρώπης: ανθεκτική, ενωμένη και έτοιμη για τις προκλήσεις 
του μέλλοντος. 
 
Καλώς ήρθατε και πάλι στην Ελλάδα. Εύχομαι η παραμονή σας να είναι παραγωγική, ασφαλής, 
και ένα βήμα μπροστά στην κοινή μας ευρωπαϊκή προσπάθεια για ταχύτερη, εξυπνότερη και 
πιο ενωμένη αντιμετώπιση των καταστροφών. 
 
Σας ευχαριστώ.» 
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